



Прививка поможет в борьбе с ковидом – стр. 2

Социальные работники принимают поздравления – стр. 3

О чём писала наша газета в 70-е годы – стр. 6

12 июня – День России

Тема дня



В Упоровском районе реализуется программа по развитию национальных культур.

Наш общий праздник

12 июня в 27-й раз граждане нашего государства отметят День России. Он символизирует свободу и единение нации.

По данным переписи населения, прошедшей в 2010 году, на территории нашей страны проживают представители около 200 национальностей, в том числе малые коренные и автохтонные народы. Сегодня, исходя из межнациональной ситуации в стране, можно говорить о том, что все мы живём в дружном соседстве.

Наш район также интернациональный. В разных населённых пунктах среди русских можно встретить немцев, казахов, татар, чувашей, узбеков, армян, белорусов, украинцев и многих других. Есть в районе и такие ячейки

общества, в которых супруги принадлежат к разным национальностям и вероисповеданиям.

Для сохранения традиций, языковой культуры и популяризации музыки народы создают творческие объединения. В селе Суерке при Доме культуры занимаются немецкий вокальный коллектив «Wir sind zusammen» («Мы вместе») и казахский хореографический ансамбль «Коктем» («Весна»), при Ингалинском ДК – вокальная группа «Abendstern» («Вечерняя звезда»), в Упоровском РДК – исполнители народных песен «Достар» («Друзья»).

Два года назад в райцентре был создан воскресный казахский класс. Сейчас он временно закрыт, но к концу лета откроется Центр казахской культуры. В помещениях, где он

будет располагаться, уже закончили косметический ремонт, остаётся лишь установить мебель и стенды.

В Ингалинском поселении уже много лет существует немецкая комната. В ней ансамбль «Abendstern» проводит различные мероприятия. К примеру, недавно у них прошёл марафон немецкой кухни, в котором участвовали не только упоровские коллективы, но и заводоуковские.

Развитие национальных центров, клубов и сообществ позволяет сохранить одно из главных богатств нашей великой Родины – этнокультурное многообразие. Взаимообогащение, интеграция народов повышает интерес к изучению истории, культуры, языков и традиций национальностей России.

Регина ГАПОНОВА.

Фото из архива редакции.

Говорят упоровцы

В нашем районе большой дружной семьёй в мире и согласии живут люди разных национальностей. У каждого народа свои история, традиции, культура. Но всех нас объединяет то, что мы россияне – граждане большой интернациональной страны.

О добрососедских отношениях нам рассказали упоровцы.



Шарабидин МИРЗАБАЕВ, с. Бызово:

– Родился и вырос я в Киргизии. Но уже лет 30 живу в России. Конкретно в Упоровском районе – 13 лет. Здесь у меня появилась семья, родились дочери. С соседями сложились добрые, дружеские отношения. Мы помогаем друг другу во всех делах, решаем житейские вопросы. Вместе отмечаем праздники. В Бызово мне нравится.



Марина ШНАЙДЕР, с. Ингалинское:

– Я татарка, вышла замуж за немца. С ним мы прожили 37 счастливых лет. И в семье, и с соседями мы не чувствовали национальных различий. Никаких трудностей в общении с односельчанами нет и не было. В нашем селе люди живут дружно. Всё всегда делаем вместе: и трудимся, и праздники отмечаем. Я считаю, что очень важно сегодня сохранять и передавать детям и внукам своё культурное наследие.



Тулепберген КУДАЙБЕРГЕНОВ, с. Упорово:

– Живя в России, в Тюменской области, мы не думаем о различиях. Мы и наши предки здесь родились, живём одной семьёй с русскими и людьми других национальностей. Вместе росли, служили в армии, работали. Хотя и есть у каждого история рода, уникальность быта и традиций, разные языки дедов, но мы единый народ, живём в общей стране.

Юбилей

10 июня отмечает своё 90-летие А. Н. Иванова из Слободчиков.

Уважаемая Антонина Нестеровна!

Сердечно поздравляю вас с этим значительным событием! Вашему поколению было суждено пройти через многие жизненные испытания. Оставшись в раннем детстве без материнской ласки, вы познали тяжёлый крестьянский труд в военное и послевоенное время. Но вместе с тем судьба подарила вам и семейное благополучие, и материнское счастье.

От всей души желаю вам крепкого сибирского здоровья, жизненных сил и оптимизма, понимания и поддержки родных и близких.

Леонид САУКОВ,
глава района.

В жизни пройдено немало



Антонина Нестеровна родилась в семье простых тружеников Нестера и Ульяны Пешевых. Она была третьим, самым младшим ребёнком. В возрасте трёх лет осталась без матери. Отец один воспитывал детей. Особенно тяжело было во время Великой Отечественной войны. Все силы были направлены на

скорейшую победу на фронте. Приходилось тогда всем много трудиться. Ведь деревня должна была обеспечивать армию продовольствием. Антонине вместе с односельчанами приходилось с ранних лет помогать колхозу на полях, да и в домашней работе всем хватало дел.

После войны вышла замуж. С супругом воспитали двоих детей – сына и дочь.

До выхода на заслуженный отдых женщина трудилась и уборщицей, и бригадиром, и киномехаником. За многолетний добросовестный труд не раз награждалась почётными грамотами и благодарственными письмами, имеет звание «Ветеран труда».

Добрый и отзывчивый человек, участник трудового фронта Антонина Нестеровна пользуется особым уважением земляков.

Наталья ВАСИЛЬЕВА,
участковый специалист
по социальной работе
Емуртлинского с/п.

Новости АПК

Могут получить поддержку

Заявления на выплату компенсирующей поддержки комитет агропромышленного комплекса администрации Упоровского района принимает до 18 июня. На неё могут рассчитывать микропредприятия (численность работающих до 15 человек и выручка до 120 миллионов рублей) и малые хозяйства (с численностью от 16 до 100 человек и с выручкой до 800 миллионов рублей). Средства покроют часть затрат на проведение предпосевных и посевных работ. На зерновые и зернобобовые культуры, при условии постановки на кадастровый учёт всех имеющихся земель, выделяется по 759 рублей на гектар, при постановке на кадастровый учёт части угодий – 687 руб./га. При производстве картофеля и овощей открытого грунта поддержка на 1 гектар составляет 11 365 рублей, на кормовые культуры без учёта тех, что посеяны в прошлые годы, – 160 рублей на каждый гектар, на масленичные, кроме рапса и сои, – 576 руб./га.

Поголовье сократилось, но надои стали больше

Коров на начало лета в животноводческих хозяйствах района (СПК «Емуртлинский», ЗАО «Нива-Агро», ООО «Ингалинка» и ООО «А/к «Манайский») содержится 3 791 голова. Это меньше, чем на эту же дату прошлого года более чем на 700 голов.

В прошлом году от одной коровы работники ферм получали по 18,4 литра молока, в те-

кущем году надои составляют 21,2 литра на ф/к. Увеличили объёмы производства высококачественного сырья к уровню прошлого года в ООО «Ингалинка» и СПК «Емуртлинский». За сутки животноводы четырёх предприятий получают 80,5 тысячи литров молока, сдавая в переработку в зачётном весе более 79 тысяч литров.

Ведётся химпрополка

Кооперативы, крестьянско-фермерские хозяйства и однанадцать предприятий ведут химическую прополку посевов. Эту технологическую операцию растениеводам Упоровского района предстоит провести на площади 75 тысяч гектаров. Механизаторы на тракторах с опрыскивателями выходят на поля с раннего утра и трудятся до дневной жары. В настоящее время план работ ими выполнен на четверть.

Картофельное разнообразие

В агрофирме «КРиММ» в текущем году выращивают 22 ранних и поздних сорта картофеля. Некоторые предназначены для переработки, другие – столовые. Один из них – сорт «Легенда». Он выведен специалистами агрофирмы совместно с Уральским научно-исследовательским институтом. Совсем недавно это селекционное достижение получило допуск к использованию, и началась посадка картофеля нового сорта. В настоящее время криммовцы ждут регистрации ещё одного сорта местной селекции.

Вера ЛИПУХИНА.

Поздравления

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём России!

Наша Отчизна – великая страна. Мы, её жители – великий многонациональный народ! Тысячелетняя история России доказывает, что сила государства в единстве его граждан. Вместе мы преодолеваем любые трудности, возводим города, развиваем промышленность и науку, создаём бессмертные произведения архитектуры и искусства.

Вклад тюменцев в создание России сложно переоценить. В этом году Тюмени присвоено звание «Город трудовой доблести» в память о тех, кто неустанным трудом ковал Победу. Сегодня мы, потомки героев Великой Отечественной войны,

строим новое современное государство, бережно храним и уважаем традиции. Наш ежедневный труд – это весомый вклад в укрепление мощи нашей страны, нацеленный на её процветание. Пусть и впредь могущество России прирастает Сибирью! Желаю всем жителям Тюменской области здоровья, счастья и добра. Удачи и успехов в реализации намеченных планов во благо региона и нашей страны!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области.

Уважаемые жители и гости Упоровского района! Поздравляю вас с важнейшим государственным праздником – Днём России!

12 июня праздник всех, кто трудится, отдаёт свои знания, силы, опыт для процветания Российской Федерации. Каждый из нас осознаёт, что независимо от политических убеждений, национальной и религиозной принадлежности все мы – граждане одной страны. От всех нас, от нашего созидательного труда и ответственной жизненной позиции, зависит социально-экономическое развитие России в целом.

Дорогие земляки! От всего сердца благо-

дарю всех жителей Упоровского района за заботу и любовь к родной земле. Уверен, что совместными усилиями мы сделаем наш край, как часть России, современным и комфортным для жизни.

В этот праздничный день искренне желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия каждой семье.

Леонид САУКОВ,
глава Упоровского района.

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём России!

12 июня мы отмечаем один из главных государственных праздников – День России, олицетворяющий собой историческую преемственность поколений, традиций патриотизма, созидательного труда, мира и согласия в обществе.

Этот день обязывает каждого из нас своим трудом и талантом быть причастным к возрождению могущества и процветания нашего государства, и от каждого из нас, от нашего труда, инициативы

и гражданской ответственности зависят настоящее и будущее нашей малой родины и Великой России.

Примите самые искренние пожелания счастья, крепкого здоровья, благополучия и успехов в ваших делах.

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Наше здоровье

Вакцина поступает ежедневно

Вирус COVID-19 за прошедший год распространился по всей России, даже в самых отдалённых её уголках. Эффективных лекарственных средств пока не существует. И единственный способ обезопасить себя и своих близких – сделать прививку. Но многих волнует вопрос – хватит ли вакцины на всех?

По данным Упоровской больницы, в районе поставили прививки более 4 000 человек. В ближайшее время планируется вакцинировать ещё 9 247 граждан, достигших совершеннолетия. Как заверяют медики, нехватки препарата не наблюдается.

Вакцина завозится небольшими партиями в поликлинику ежедневно. За май-июнь поступило 2 680 комплектов. Помимо широко используемого «Спутника V», в обороте появилась и новая «ЭпиВакКорона», разработанная научным центром вирусологии и биотехнологии «Вектор». Граждане смогут сами выбрать, какой препарат использовать.

«Жители сельских поселений также смогут обезопасить себя от коронавируса, поставив прививку. Для этого им не надо ехать в районный центр. Препараты поставляются в ФАПы по мере необходимости. Они транспортируются в специальных термоконтейнерах замороженными.

Таким образом, каждая ампула добирается до прививочного кабинета в идеальном состоянии, и её можно использовать сразу после размораживания, – сказала фельдшер прививочного кабинета Елена Глазова.

Врачи рекомендуют населению как можно скорее поставить прививку, чтобы не допустить новой волны распространения. Особенно это касается медперсонала, учителей, социальных работников, мигрантов и людей, вернувшихся из-за границы, а также граждан из группы риска – пожилых и тех, кто имеет хронические заболевания.

Наталья КОЛЯЧЕНКОВА.

Акция

Наши дворы будут ухоженными?

В Упоровском районе в последние годы увеличилось количество многоквартирных домов. В основном они расположены в райцентре.

Если владельцы частных домовладений стараются ежегодно благоустроить свои территории, то вокруг большинства многоквартирных домов ещё предстоит немало сделать, чтобы навести порядок.

Конечно, среди жильцов есть неравнодушные люди, которые проявляют инициативу и прилагают усилия по благоустройству придомовых участков: разбивают клумбы, цветники, скашивают траву, содержат в чистоте палисадники. Желание активистов создавать комфортную среду в общих дворах поддерживает МУП «РКХ-2», оказывая им разную помощь.

Тему благоустройства придомовых территорий мы решили регулярно освещать в газете и на сайте urogovoonline.ru. «Наш общий двор» – так мы назвали редакционную акцию. В течение лета будем информировать наших читателей, как меняются дворы многоквартирных домов, размещая фоторепортажи. Снимки и заметки можно присылать в редакцию и самим жильцам. Если будет желание рассказать именно журналистам, какие позитивные изменения происходят в вашем дворе, то звоните по телефонам: 3-16-44 или 3-11-79.

В этом номере мы публикуем фото лучшей на сегодня придомовой территории в с. Упорово. На наш взгляд, конечно.

Итоги совместной работы подведём в августе – назовём самый благоустроенный двор многоквартирного дома. Обещаем призы от спонсоров.

Ждём фото и рассказы о благоустройстве дворов многоквартирных домов по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31, Дом прессы или по эл. почте: zpatjpravdi@mail.ru.

Редакция.



8 июня – День социального работника

Уважаемые работники и ветераны системы социальной защиты населения Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы выбрали непростой, ответственный и благородный путь – служить и помогать людям, которые оказались в трудной жизненной ситуации, заботиться об инвалидах, детях, пожилых, тяжелобольных.

Быть милосердным, проявлять сочувствие и эмпатию нельзя согласно инструкции или штатному расписанию. Помогая людям справиться с проблемами, найти выход из сложной ситуации, вы вселяете в них надежду на лучшее, а кому-то даёте шанс на новую жизнь. Как бы вам не было сложно и тяжело, вы – добры, неравнодушны, отзывчивы, терпеливы и внимательны к тем, с кем работаете.

В социальной сфере Тюменской области трудится около шести тысяч человек. Сегодня полноправными партнёрами государства в поддержке нуждающихся стали представители социально

ориентированных некоммерческих организаций. Вместе вы делаете социальные услуги доступнее для жителей региона. Внедряете систему длительного ухода для пожилых и инвалидов, развиваете институт приёмной семьи, оказываете адресную помощь на условиях социального контракта, собираете мобильные бригады соцпомощи в сельской местности, осваиваете новые формы и технологии предоставления услуг населению.

Благодарю всех работников социальной сферы за теплоту сердец, искреннее участие в жизни земляков, за труд, профессионализм и преданность делу. Слова признательности адресую и ветеранам отрасли.

Желаю всем вам крепкого здоровья, улыбок подопечных и благополучия! Успехов и всего самого наилучшего.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые работники и ветераны социальных служб Упоровского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника! Делом своей жизни вы выбрали заботу о людях, которые находятся в сложной жизненной ситуации. Вы делите с ними трудности, отдаёте свои силы и душевное тепло, становясь для них не только грамотными специалистами, но порой и самыми близкими людьми.

Хочу сказать огромное спасибо каждому из вас за спокойную душу, милосердие и сопережива-

ние, тяжёлый и благородный труд, за то, что вы помогаете людям, нуждающимся в особой заботе государства и оставшимся без поддержки родных. Вы защищаете старость, заботитесь о больных, помогаете окружающим сделать правильный выбор.

Пусть источник добра, живущий в каждом из вас, никогда не оскудевает. Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, и благополучия.

Леонид САУКОВ,
глава района.

Протягивает руку помощи

В России 8 июня отметили День социального работника. Эта профессия требует особых личных качеств у людей, посвятивших себя благородному делу – оказывать поддержку, протягивать руку помощи нуждающимся.

В Упоровском районе немало одиноких пожилых граждан, малоимущих и малообеспеченных семей и людей с ограниченными возможностями.

Огромную роль в судьбах граждан, остро нуждающихся в помощи, сыграла Евгения Антонова – социальный работник Комплексного центра социального обслуживания населения, не раз за свою работу получавшая поощрения.

Ещё в 90-х годах прошлого века она взяла на попечение

одинокую пожилую женщину из Курганской области. Тогда и осознала, что хочет заботиться о тех, кому это особенно необходимо.

В 2011 году Евгения Николаевна устроилась на работу в КЦСОН. Ей поручили ухаживать за бабушками и дедушками, за которыми некому было присматривать.

«Поначалу было много недоумений, трудностей. Не всё получалось, приходилось брать совет у более опытных коллег. Ведь уход за недееспособными и пожилыми гражданами отнимает много сил и нервов. Не раз домой после рабочего дня возвращалась со слезами от того, что не удавалось сделать. Но постепенно научилась ухаживать за людьми, посещала специальные курсы, набиралась знаний. И потихоньку освоилась, привыкла.

Сейчас работаю на территории Коркинского сельского поселения. Мои подопечные стали мне как родные. Ведь, кроме меня, им больше некому помочь. За всех очень переживаю, когда им нездоровится», – рассказывает женщина.

В нашей стране профессия социального работника очень востребована на рынке труда. И наш район в период пандемии особенно нуждается в людях с большим сердцем и тёплой душой. Сотрудники КЦСОН сделали огромную работу там, где не справится никакая машина. Их сфера деятельности никогда не была лёгкой, но к своему благородному делу они всегда подходят ответственно, добросовестно и бескорыстно, помогая людям.

Наталья КОЛЯЧЕНКОВА.



Евгения Николаевна на работе проявляет себя как грамотный специалист.

Встречи

Воспевают красоту в стихах

Поэтическая элита нашего района собралась в уютном зале Упоровской ДШИ. Со сцены из уст самих авторов звучали стихи о любви к женщине и родному краю.

Мероприятие было приурочено к Общероссийскому дню библиотек, поэтому среди благодарных слушателей были



работники из всех учреждений культуры.

Со своими лирическими стихами выступили Виктор Иванов из Емуртлы, Сергей Чиряев из Бызово, Валерий Попов из Скородума, Владимир Мишин из Упорово, Василий Ильиных из Пospelовой, Вера Пустозёрова и Владимир Гольцман из Суерки, Александр Павлов из Чёрной, Иван Ворончагин из Одино.

С волнением все слушали Валерия Попова, когда он зачитывал строки из стихотворения Ирины Червиной, посвящённые самому близкому и дорогому человеку – маме.

Слушатели тепло приветствовали каждого поэта и чтеца, ведь такие встречи нечасты.

В знак заложенной традиции по проведению ежегодных районных поэтических вечеров был зажжён символический «очаг». Такое право было предоставлено известному стихотворцу Виктору Иванову.

Лидия СОСНИНА,
Фото автора.

Безопасность

Чтобы купание было в радость

Нынешний жаркий май на территории Сибири спровоцировал желание начать купальный сезон раньше обычного. Многие жители района, особенно детвора, отправляются на стихийные пляжи на Тобол или другие водоёмы, находящиеся поблизости. Это стремление понять можно. Но хочется напомнить, что в наших населённых пунктах нет ни одного санкционированного места для купания, оборудованного по всем нормам.

Поэтому безопасность отдыхающих на таких пляжах, увы, никто гарантировать не может.

Но понятно, что никакие запретительные таблички не останавливают тех, кто хочет поплавать и позагорать. Поэтому, чтобы избежать трагедии, надо помнить Правила поведения на воде и выполнять их.

Правила безопасного поведения на воде

– Купайтесь в солнечную, безветренную погоду при температуре воздуха не менее 20–23 градусов тепла, воды – 17–19 градусов. Лучшее время суток для этого – 8–10 часов утра и 17–19 – вечера. (Не следует купаться раньше, чем через час-полтора после приёма пищи).

– Входите в воду осторожно,

медленно, когда вода дойдёт вам до пояса, остановитесь и быстро окупитесь.

– Никогда не плавайте в одиночестве, особенно, если не уверены в своих силах.

– Не входите в воду в состоянии алкогольного опьянения. Спиртное блокирует нормальную деятельность головного мозга.

– В воде следует находиться не более 10–15 минут. При переохлаждении тела могут возникнуть судороги (при них помогает укалывание любым острым предметом – булавкой, щепкой, острым камнем и др.).

– Опасно прыгать или нырять в воду в неизвестном месте – можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и т. п., сломать шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть.

– Не допускайте грубых игр на воде. Нельзя подныривать под купающихся, «топить», подавать ложные сигналы о помощи и др.

– Не оставляйте возле воды малышей. Они могут оступиться, упасть, захлебнуться или попасть в яму.

– Очень осторожно плавайте на надувных матрасах и надувных игрушках. Ветром или течением их может отнести далеко от берега, а волной – захлестнуть, из них может выйти воздух, что приведёт к потере плавучести.

По материалам
Интернета.

